

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Merkez Bankası'nın (TCMB) beklentilerin üzerinde seyreden enflasyonu kontrol altına almak adına Mart ayında yaptığı sürpriz sıkılaştırma ardından Nisan ayında bir haftalık repo faizini %50'de sabit bırakması bekleniyor.

Fakat Mart ayında TCMB enflasyon görünümündeki bozulma sebebiyle politika faizini %50 seviyesine yükseltti ve sıkı para politikası duruşunun enflasyonda kalıcı düşüş sağlanana kadar devam edeceğini belirtti. Böylece toplam sıkılaştırma ise 4,150 baz puana ulaştı.

Bu hafta yaptığı bir konuşmada TCMB Başkanı Fatih Karahan hafta başında faiz artış döngüsünün sonuna geldiğini belirtirken enflasyonun yılsonu %36 tahminine doğru ilerleyeceğini söyledi. Karahan gerekirse yeni adım da atmaya hazır olduklarını da belirtti.

Uluslararası Para Fonu Dünya Bankası bahar toplantıları kapsamında düzenlenen bir etkinlikte konuşan Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ise Türkiye ekonomisinin doğru yolda ve para politikasının tamamen işlevsel olduğunu dile getirirken politika bileşiminin etkilerini görmek ve toplumu genel olarak bu sonuçlara ikna etmek için daha fazla zaman gerektiğini söyledi.

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings'in Kıdemli Direktörü ve Türkiye Analisti Erich Arispe Morales, Türkiye'nin mali duruşunun açıkça genişleyici olduğunu belirtti.

TÜİK verilerine göre, mevsimsellikten arındırılmamış Reel Kesim Güven Endeksi (RKGE) bir önceki aya göre 1,7 puan artarak 106,1 seviyesinde izlendi.

### ABD

Beyaz Saray, ABD Başkanı Joe Biden'ın imzaladığı 95 milyar dolarlık dış yardım paketinden Ukrayna'ya verilecek ilk askeri yardımın içeriğini açıkladı.

### Avrupa

Alman hükümeti, 2024 yılı için daha önce yüzde 0,2 olarak açıklanan resmi büyüme beklentisini, "hafif konjonktürel iyileşme işaretleriyle" revize ederek yüzde 0,3'e yükseltti.

Almanya'da Ifo iş iklimi endeksi Nisan'da 89,4 oldu, beklentiler 88,9 olması yönündeydi.

### Asya

Güney Kore'nin ilk çeyreğinde GSYH yüzde 3,4 arttı ve 2021'in 4. çeyreğinden bu yana en hızlı çeyreklik büyüme gerçekleşti

Japon Yeni Dolar karşısında son 34 yılın en zayıf seviyesine erişti. Parite kritik 152 seviyesinin üzerine çıkarak Yen'deki zayıflığı belirginleşti. Devamında ise fiyatlamaya Yen aleyhine olmaya devam ediyor.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Dün açıklanan konut kredisi başvuruları beklenti altı kalırken dayanıklı tüketim siparişleri beklenti üstü geldi. Şirketler tarafında ise sonuçlar zayıf ve güçlü geliyor, o yüzden yön net olarak oluşmuyor. Veri trafiğinde bugün önemli bir gün. ABD 1Ç büyümesi açıklanacak. Büyümenin 3,4%'en 2,5%'e yavaşlaması bekleniyor. Sonuca bağlı olarak Dolar hareketlenebilir. Risk iştahının değişebileceğini belirtelim. Yarın ise ABD PCE verisi takip edilecek. Öte yandan ABD şirket finansalları açıklanmaya devam ediyor. Kar, gelir rakamları da risk iştahını güncelde etkileyen diğer bir konu olarak gündemde. Diğer bir yandan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası bugün faiz kararını açıklayacak. Faizde değişiklik beklenmiyor. Sözlü yönlendirme kısmı önemli olacak. Olası bir beklentilerden sapan faiz artırımını olduğu takdirde Dolar/TL'de baskılanma oluşabilir

**Teknik Analiz:** Dolar/TL bugün yine 32,60 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Bugün hem Türkiye'de hem de ABD tarafında kuru ve pariteleri etkileyecek veriler var. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında ise 32,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:32,50/32,20/32**

**Dirençler:32,70/33,05**



### ➤ EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası (AMB) politika yapıcılar, ABD'deki yüksek enflasyonun Fed'in daha gevşek bir politikaya dönmesini geciktirmesine rağmen, bu yıl faiz oranlarını düşürme planlarına sadık kalıyor. ECB Başkanı Christine Lagarde, merkez bankasının Haziran ayında mevduat faizini rekor seviye olan %4'ten indirebileceğini öne sürdü, ancak daha fazla eylem için seçeneklerini açık tuttu. ECB'nin güvercin tutumu Euro (EUR) üzerinde bir miktar satış baskısı yaratıyor ve EUR/USD paritesi için bir rüzgar oluşturuyor. Bugün ABD tarafında açıklanacak olan veriler hem faiz indirimi için hem de EUR için net bir yön oluşturabilir

**Teknik Analiz:**EUR/TL üçüncü gününde olduğu seviyeleri korumaya çalışırken yukarı yönlü hareketlerini de kademeli bir şekilde artırıyor. EUR/TL bugün 34,95 seviyesine çok yakın bir seviyede dalgalanıyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesi üzeri hareketlerde 35,50 seviyesini direnç, 35 seviyesi altında ise 34,50 seviyesini destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler: 34,50/34**  
**Dirençler:35/35,50/35,60**



### ➤ **GBP/TL**

İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) borçlanma maliyetlerini düşürmek için önümüzdeki çeyreğe kadar bekleyeceğini öngörüyor. BoE Başkanı Andrew Bailey ve diğer BoE yetkilileri, Birleşik Krallık'ta enflasyonun merkez bankasının beklentileri doğrultusunda gerilediğini ve yüksek enflasyon riskinin azaldığını belirterek faiz indirimini önünü açtı. Birleşik Krallık Merkez Bankası'nın gevşeme döngüsüne ABD Merkez Bankası Fed'den önce başlayacağı yönündeki spekülasyonlar Sterlini (GBP) aşağı çekiyor ve ana paritenin aşağı yönünü sınırlıyor. Bugün İngiltere tarafında ekonomik gündem sakin. Küresel piyasada ise ana parite olan Dolar tarafında bugün önemli veriler var. TL tarafında ise Türkiye bugün faiz kararını açıklayacak.

**Teknik Analiz:**Bugün hem ABD tarafında hem de Türkiyede açıklanacak olan verilerden ötürü hem paritede hem de kurda hareketlilikler gözlemlenebilir. Üç gündürece yukarı yönlü eğilim kazanan GBP/TL bugün 40,65 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, olası aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

**Destekler:40,55/40/39,80**  
**Dirençler:41/41,30/41,60**



## ➤ ALTIN

Jeopolitik tansiyonun düşmesi ile yükseliş hareketi yerini soluklanmaya bıraktı. 22 günlük hareketli ortalamasına doğru bir düşüş hareketi yaşanıyor. Kısa vadede 22 günlük hareketli ortalamasının aşağısına doğru geri çekilme hızlanırsa baskı artabilir. Dolayısıyla geri çekilmenin hızlanma derecesi gelecek verilere beğli olacak. Verilerin beklenti altı gelmesi satışların alımlarla karşılanmasına neden olabilir. Ancak Orta vade için sarı metalde yükseliş hareketi bekliyoruz. Bugün ABD 1. çeyrek büyüme verisi, kişisel tüketim harcamaları PCE verisi Cuma günü açıklanacak. Büyümenin 3,4%'den 2,5%'e yavaşlaması bekleniyor. PCE'nin ise manşette 2,5%'den 2,6%'ya, çekirdekte ise 2,8%'den 2,7%'ye hafif değişim göstereceği tahmin ediliyor. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık oluşturabilir. Beklenti üzeri gelen bir veri sarı metalde satış baskısı yaratabilir. Ons altında 2300 bölgesi aşağı yönlü kırılmadıkça yoğun bir satış baskısı beklenmeyebilir.

**Teknik Analiz:** Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından işlemde geçiyor. Tepki hareketi buradan geldiği takdirde 2330 ve 2340 seviyeleri direnç bölgesi olarak takip edilebilir. Ancak kısa vadede 22 günlük hareketli ortalamasını aşağı yönlü kırdığı takdirde ara destek bölgesi olan 2290 bölgesine doğru satışlar hız kazanabilir.

**Destekler:2300/2250/2000**

**Dirençler: 2445**



## ➤ PETROL

ABD'nin faiz indiriminde ertelemeye gitmesi beklentisiyle birlikte potansiyel ekonomik yavaşlamaya ilişkin endişelerin artması petrol fiyatlarının gerilemesine neden oldu. Geciken faiz indirimi ABD ekonomisi için endişe kaynağı olurken bu petrol fiyatları üzerinde baskı oluşmasına, bununla birlikte Orta Doğu'daki gerilimlerin artması beklentisi petrol fiyatlarının desteklenmesine sebep oluyor. Piyasada gözler bugün gelecek olan ABD ekonomik büyüme verileri olacak. Beklentiden uzak verilerin gelmesi durumunda petrolde hareketlilik gözlemlenebilir.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 307,050 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
14:00	TRY	Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Nis)	50,00%	50,00%
14:00	TRY	Gecelik Borçlanma Faizi (Nis)		47,00%
15:30	USD	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)	2,5%	3,4%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	214K	212K

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoğlu (Müdür)**

**☎TEL: 2274671**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**